ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 
ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Завдання IІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

8 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1 до 4 балів.

1. Вкажіть причину вищого рівня води в Тихому океані біля берегів Індонезії, ніж біля Південної Америки.
А. Землетруси; 
Б. Пасати;
В. Вулкани;

Г. Припливи
2. Яка паралель не перетинає жодного з материків?

А. 45º пд.ш.  
Б. 45º пн.ш.
В. 60º пд.ш.
Г. 60º пн.ш.

3. Яку висоту вказують на топографічних картах біля схилів ярів чи урвищ?

А. Відносну;

Б. Над рівнем водойми;
В. Абсолютну;
    Г . Найменшу.

4. Виберіть назви островів, які розташовані в акваторії Атлантичного океану.
А. Ява, Мадагаскар, Шрі-Ланка;


Б. Сахалін, Тасманія, Фіджі;

В. Шпіцберген, Нова Земля, Врангеля.

Г. Багамські, Фолклендські, Ньюфаундленд.


5. Сукупність екзогенних процесів, що зумовлюють руйнування й хімічну зміну гірських порід називають… 

А. Вивітрюванням.  Б. Денудацією. В. Ерозією. Г. Акумуляцією.
6. Яка природна зона Євразії характеризується зимовим максимумом атмосферних опадів і середньою температурою найхолоднішого місяця від 0º до +8ºС.
А. Широколистяні ліси Європи.

Б. Савани Південно-Східної Азії.

В. Субтропічні мусонні вічнозелені вологі ліси.

Г. Вічнозелені ліси та чагарники середземноморського типу.
7. У рівновеликих проекціях карт:

А. Дуже спотворені кути та площі.

Б. Не спотворені площі, але спотворені кути.

В. Спотворення площ і кутів незначне.

Г. У різних частинах карт спотворення площ різне.

8. Відстань між двома населеними пунктами на карті масштабу 1:200 000 становить 2 см. Якою буде відстань між цими пунктами на карті масштабу 1:50 000.

А. 8 см.     Б. 8 мм.    В. 5 см    Г. 10 см.

9. Якому азимуту відповідає напрям на південний схід?

А. 270О.  Б. 45О.  В. 135О.    Г. 315О.

10. Вплив якого баричного центру атмосфери на погоду України взимку впродовж останнього десятиліття суттєво зменшився? 

А. Азіатський максимум.

Б. Азіатський мінімум.

В. Арктичний максимум.

Г. Азорський максимум.

11. 22 червня день і ніч мають однакову тривалість:
А. На Південному тропіку.
Б. На Північному тропіку.
В. На Північному полярному колі.
Г. На екваторі.
12.Альпініст знаходиться на висоті, де атмосферний тиск становить 650 мм рт. ст. Туристична база знаходиться у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. Який перепад висот між точкою перебування альпініста та туристичною базою?

А. 110 м.      Б. 1 100 м.     В. 990 м.
  Г. 9900 м.

13. Я яких гірських породах утворилася найдовша карстова печера України?

	А. Вапняках.
Б. Крейді. 
В. Мергелях.
Г. Гіпсах.
	


14. Визначте географічні координати точки – антиподу українського острова Зміїний (45° пн. ш.,30° сх. д.):

А. 45° пд. ш., 150° сх. д.
Б. 45° пд. ш., 150° зх. д.

В. 45° пн. ш., 150° сх. д.
Г. 45° пн. ш., 150° зх. д.

15. Із чотирьох міст України, які мають приблизно однакову широту, найхолодніша зима…

А. у Житомирі (28° 30′ сх. д.);          
Б. у Києві (30° 30′ сх. д.);
В. у Львові (24° сх. д.);   
            Г. у Харкові (36° сх. д.).
16. 1 кг осіннього листя в місті А містить 10 г сірки. Скільки сірки попаде в повітря після спалювання 1 т такого листя?

А. 1 ц.        Б. 10 кг.     В. 1 т.       Г. 0,1 кг.

17.Що позначено суцільною лінією на карті світу?

	А. Поширення багаторічної мерзлоти. 
Б. Лінія, на якій сонце буває у зеніті.

В. Головний вододіл Землі.

Г. Безстічні області Землі.
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18. Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст.

	1. Місто знаходиться південніше Києва на 450 км.

2. Місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 26 хв.

3. Сонце заходить у цьому місті на 20 хв. пізніше, ніж у Києві.
4. Кут, під яким спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°
	А.  48° 30´ пн. ш; 35° сх. д.

Б.  45° пн. ш; 34° 30´сх. д.

В.  52° пн. ш; 36° 30´сх. д.

Г.  46° 30´ пн. ш; 31° сх. д.

Д.  49° 30´ пн. ш; 25° 30´сх. д.


	19. Установіть відповідність між географічними об’єктами та способами їх зображення на тематичних картах?

	1. Залізниці, кордони.

2. Міста, села.

3. Басейн корисних копалин.

4. Напрям вітру.
	А. Лінійні значки.

Б. Спосіб ізоліній.

В. Значки рухів.

Г. Спосіб ареалів.

Д. Геометричні позамасштабні значки.


20. Установіть відповідність між формами рельєфу та їх генетичними типами.

	1. Яри, балки.

2. Моренні горби, баранячі лоби.

3. Степові блюдця, поди.

4. Бархани, дюни.
	А.  Льодовиковий.

Б.  Суфозійний.

В.  Антропогенний.

Г.  Еоловий.

Д.  Водно-ерозійний.


Теоретичний тур. 8 клас
1. Схарактеризуйте палеогеографічні умови на території України в четвертинному періоді. Який вплив на формування сучасного рельєфу та  всієї природи країни мають четвертинні зледеніння? (12 балів)
2. Існує думка про те, що географія як наука вичерпала себе, оскільки головне своє завдання – відкриття і опис невідомих територій і акваторій – вона виконала. Які напрямки сучасних географічних досліджень доводять хибність цього твердження? (12 балів)
3. У чому полягає відмінність понять (10 балів: по 0-2 бали за кожне завдання): 
· «країна» і «держава»;

· «геологічна будова» і «тектонічна будова»;

· «мусон» і «пасат»;

· «ізобари» і «ізобати»;

· «природні умови» і «природні ресурси».

Практичний тур. 8 клас
1. Розв’яжіть задачу (5 балів).

Визначте, у якій з даних точок є найвищою полуднева висота Сонця в межах України та розрахуйте, скільки градусів вона становить.

Точка 1. 44º пн.ш., 34º сх.д.;

Точка 2. 50º пн.ш., 36º сх.д.;

Точка 3. 51º пн.ш., 24º сх.д.
2. Поясніть, використовуючи малюнок, взаємозалежність між кутами орієнтування. Якими буквами позначаються ці кути? Які кути позначені на схемі буквами а, б та в, як називаються лінії, що позначені цифрами 1, 2, 3? Визначте величини цих кутів, використовуючи відповідні формули та математичні дії, якщо вимірювання, яке було проведено на місцевості, показало, що дерево знаходиться від спостерігача у північно-східному напрямі (10 балів).
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3. Заповніть таблицю (0 або 1 бал за кожний рядок).
	№ 
	Географічна назва
	Тип географічного об’єкту
	Де розташований об’єкт 

	1.
	Карадаг
	
	

	2.
	Брахмапутра
	
	

	3.
	Майорка
	
	

	4.
	Гобі
	
	

	5.
	Дон
	
	

	6.
	Ван
	
	

	7.
	Палау
	
	

	8.
	Пекін
	
	

	9.
	Ямал
	
	

	10.
	Бахмут
	
	

	11.
	Лаперуза
	
	

	12.
	Декан
	
	


9 клас 
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 1до 4 балів.

	1.
	У якій півкулі повністю або частково розташовані 5 материків?

	
	А. Східна.
	В. Північна.

	
	Б. Західна
	Г. Південна.

	2.
	Точка з географічними координатами 40º пн. ш., 40º сх. д. знаходиться в межах...

А. Європи.

Б. Азії.

В. Індійського океану.

Г. Північного Льодовитого океану.

	3.
	Укажіть електростанції одного типу:

	
	А. Запорізька, Трипільська, Бурштинська.
	В. Рівненська, Ладижинська, Каховська.

	
	Б. Криворізька, Зміївська, Хмельницька.
	Г. Кременчуцька, Південноукраїнська, Дністровська.

	

	4.
	Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є: 

	
	А. Механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів.
	В. Збільшення кількості виробників будівельних матеріалів.

	
	Б. Перехід фермерів на вирощування урожайних гібридних овочів.
	Г. Підвищення кваліфікації працівників деревообробної промисловості.

	

	5.
	Щоб постійно протягом доби спостерігати схід сонця, слід весь час пересуватися з певною швидкістю уздовж …

	
	А. Паралелі на схід.  
	В. Меридіана на північ.

	
	Б. Паралелі на захід.  
	Г. Меридіана на південь.

	

	6.
	Яка із запропонованих вікових пірамід характерна для більшості країн, що розвиваються?
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	7.
	Туристи йшли через ліс за азимутом 225° (як показав магнітний компас). Визначте, за яким азимутом вони будуть повертатися.

	
	А. 45°.
	В. 315°.

	
	Б. 90°.
	Г. 135°.

	

	8.
	Яку стадію виробництва алюмінію пропущену в логічному ланцюжку: «видобуток бокситів →…→ виробництво металевого алюмінію»?

	
	А. Коксування вугілля.
	В. Виробництво глинозему.

	
	Б. Рафінування металу.
	Г. Виробництво феросплавів.

	

	9
	Відшукайте правильний ланцюг «підприємство – технологічна особливість виробництва – чинник розміщення»:

	
	А. Хлібозавод – енергомістке – на сировину.
	В. Комбінат чорної металургії – матеріаломістке – на кваліфіковані кадри.

	
	Б. Цукровий завод – матеріаломіcтке – на сировину.
	Г. Целюлозно-паперовий комбінат – водомістке – на споживача.

	

	10
	На якій висоті знаходиться витік Південного Бугу, якщо похил його річища становить 41 см/км, а довжина річки 857 км.

	
	А. 837 м.                            Б. 351 м.   
В. 531 м.                            Г. 41 м.
	

	11
	Метрополітен Стокгольма збудований у скельних кристалічних породах і нагадує печери. У якому з міст України метробуд має справу з подібними породами?

	
	А. Дніпро.
	В. Донецьк.

	
	Б. Київ.
	Г. Харків.

	

	12
	Укажіть країну на узбережжі якої зображений гігантський тризубець (78(125 метрів) – канделябр Паракаса.

А. Чилі.

Б. Перу.

В. Нова Зеландія.

Г. Намібія.
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	13
	Укажіть АЕС, з якою пов’язана діяльність Ташлицької ГАЕС.

	
	А. Рівненська.

Б. Хмельницька.
	В. Південноукраїнська.

Г. Запорізька.

	

	14
	На якій географічній широті сонце не заходить та не сходить найбільшу кількість діб протягом року?

	
	А. 85° пн. ш.
	В. 67° пн. ш.

	
	Б. 70° пн. ш.
	Г. 80° пн. ш.

	

	15
	Зазначте провідну за обсягом виплавки металу галузь кольорової металургії в Україні у 2016 році:

	
	А. Нікелева. 
	В. Алюмінієва. 

	
	Б. Ртутна.
	Г. Титанова.

	

	16
	Які два острови, що розміщені в одному морі, належать до різних частин світу?

	
	А. Куба і Гаїті.
	В. Нова Гвінея і Нова Зеландія.

	
	Б. Сардинія і Сицилія.
	Г. Кіпр і Кріт.

	

	17
	На Тибеті на Новий Рік печуть 8 булочок. З якою начинкою мріють знайти булочку щасливці?

	
	А. З коренем жень-шеню.
	В. З грудочкою землі.

	
	Б. З золотою монеткою.
	Г. З послідом тварин.

	

	18
	Установіть відповідність між назвами поселень та їх функціональними типами:.

	
	1. Почаїв, Святогірськ. 

2. Хмільник, Саки.

3. Золотоноша, Ніжин.

4. Нововолинськ, Бурштин.
	А. Курортні центри.

Б. Релігійні центри.

В. Центри сільськогосподарських районів.

Г. Промислові спеціалізовані центри.

Д. Політико-адміністративні центри.

	

	19
	Установіть відповідність між географічними координатами міст та різницею місцевого часу між ними?

1. Полтава (49˚пн.ш., 35˚сх.д.) і Львів (50˚пн.ш., 24˚сх.д).

2. Ужгород (49˚пн.ш., 22˚сх.д.) і Хмельницький (49˚пн.ш., 27˚сх.д).

3. Харків (50˚пн.ш., 36˚сх.д.) і Миколаїв (49˚пн.ш., 32˚сх.д).

4.Луцьк (51˚пн.ш., 25˚сх.д.) і Кропивницький (49˚пн.ш., 32˚сх.д).

А. 20 хв.

Б. 28 хв.

В. 12 хв.

Г. 44 хв.

Д. 16 хв.

.

	

	20.
	Установіть відповідність між підприємством та оптимальною для його функціонування інфраструктурою промислового центру в Україні.

	
	1. Теплова електростанція.

2. Глиноземний завод.

3. Завод електронного машинобудування.

4. Молокозавод.
	А.Автомобільні шляхи до господарств-виробників сировини.

Б. Морський порт, залізниця, лінія електропередач.

В. Залізниця, газопровід, водосховище, магістральна лінія електропередач.

Г. Науково-дослідна установа, технопарк.

Д. Нафтопровід, потужне джерело енергії.


Теоретичний тур. 9 клас

1. Назвіть українські етнічні землі за межами сучасного державного кордону України та країни, у межах яких вони знаходяться. Поясніть, чому не збігаються межі українських етнічних земель з державним кордоном України? Чи можлива рееміграція українців на батьківщину як з близького, так і далекого зарубіжжя? За яких умов це може відбутися?  (12 балів)
2. Як природні, соціальні та економічні чинники впливають на розміщення різних типів електростацій в Україні? (12 балів).
3. У чому полягає відмінність понять (10 балів: по 0-2 бали за кожне завдання): 
· «темпи урбанізації» і «рівень урбанізації»;

· «рекреаційні кліматичні ресурси» і «агрокліматичні ресурси»;

· «виробнича інфраструктура» і «соціальна інфраструктура»;

· «зональні природні комплекси» і «азональні природні комплекси»;

· «паливно-енергетичні ресурси» і «паливно-енергетичний баланс».

Практичний тур. 9 клас

1. Розв’яжіть задачу (8 балів)

Корабель ішов Тихим океаном. Кут між Полярною зорею і гори​зонтом, виміряний штурманом, при першому спостереженні дорів​нював 48°, а при другому спостереженні – 30°. При третьому спостереженні кут між Полярною зіркою і точкою зеніту дорівню​вав 80°. Визначте, в якому напрямі рухався корабель. Яка географічна широта третьої точки спостереження? Розрахуйте найкоротшу відстань в градусах і кілометрах, яку пройшов корабель. Шлях корабля та географічну широту точок спостереженню зобразіть схематично.

2. Розв’яжіть задачу (7 балів).
Відомо, що вершина В на 3000 м вища за вершину А та у два рази вища за вершину С. Визначте висоту кожної вершини, якщо вершина А на 750 м нижча від вершини С. Обчисліть температуру повітря на найвищій вершині, якщо температура повітря біля підніжжя гори становить: -7°С. Обчисліть глибину шахти, що збудована біля підніжжя гори, якщо на її дні температура +48°С, та відстань між дном шахти і найвищою вершиною гори.
3. За допомогою горизонталей накресліть план горба з вершиною 58 м. Горизонталі проведені через кожні 10 м. Із півночі на південь довжина горба біля підошви 60 м, із заходу на схід – 45 м. Північний схил горба вдвічі стрімкіший за південний. Горизонталі провести через 10 м (7 балів).
4. За даними метеорологічних спостережень за червень місяць для Луцька побудуйте розу вітрів. Зробіть висновок, як переважаючі напрямки вітрів вплинули на характер погоди у Луцьку (6 балів).
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10 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 0 до 4 балів.
	1.
	Укажіть, про яку місцевість йдеться у поемі Олександра Пушкіна «Руслан і Людмила», переклад якої українською мовою зробив прем’єр-міністр України 1991-1992 рр. Вітольд Фокін. «Край Лукомор’я дуб зелений, ланцюг на ньому золотий. Щодень круг дуба кіт учений ступає наче вартовий ...».

	
	А. Арабатська Стрілка.     Б. Керченська протока.

В. Куяльницький лиман.  Г. Затока Азовського моря.

	
	

	

	2.
	Укажіть назву найпотужнішої електростанції в Європі.

А. Дністровська ГАЕС; Б. Вуглегірська ТЕС; В. Запорізька АЕС; Г. Ташлицька ГАЕС



	3.
	Укажіть пору року та причину найбільшого річкового стоку на східному узбережжі

Євразії.

А. Взимку – надходження повітряних мас з Атлантики.

Б. Навесні – танення снігового покриву.

В. Влітку – мусонні дощі.

Г. Влітку – інтенсивне танення льодовиків.



	4.
	Проаналізуйте статево-вікову піраміду, що характеризує населення однієї з нафтовидобувних країн Перської затоки, та визначте чинник, який обумовив співвідношення чоловіків і жінок у віковій групі від 20 до 39 років.
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	А. Еміграція жіночого населення.
	В. Зменшення народжуваності дівчаток.

	
	Б. Більша смертність серед чоловіків.
	Г. Імміграція чоловічої робочої сили.

	

	5.
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	6.
	У межах басейну якої річки лежить один з географічних центрів Європи, що знаходиться в межах України?

	
	А. Дністер.
	В. Західний Буг.

	
	Б. Дунай.
	Г. Південний Буг.

	

	7.
	Яка точка, позначена на аркуші топографічної карти, розташована до екватора найближче?
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	8.    На яких півостровах бувають дні, коли сонячні промені падають на дно найглибших 
       колодязів?
         А. Піренейський, Корея.                              В. Малакка, Кейп-Йорк.
         Б. Скандинавський, Камчатка.                     Г. Таймир, Лабрадор.



	9.
	Виберіть перші чотири країни Європи за видобутком природного газу.

	
	А. Румунія, Данія, Швеція, Ісландія.
	В. Італія, Мальта, Іспанія, Португалія. 

	
	Б. Норвегія, Нідерланди, Велика Британія, Україна.
	Г. Велика Британія, Норвегія, Фінляндія, Румунія.


	10.
	Які чотири європейських столиці лежать повністю на захід від Гринвіча?

	
	А. Мадрид, Брюссель, Валлетта, Париж.
	В. Лондон, Париж, Лісабон, Рим.

	
	Б. Варшава, Берлін, Прага, Афіни.
	Г. Дублін, Лісабон, Мадрид, Рейк'явік.

	

	11.
	Що є проявом міжнародної економічної інтеграції?

	
	А. Збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах.
	В. Становлення Євро як регіональної та світової валюти.

	
	Б. Зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі виробничої сфери.
	Г. Збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн.

	

	12.
	Укажіть вид міграції населення, прикладом якого є залучення гравців-іноземців до складу команд футбольних клубів України.

	
	А. Культурна.
	В. Маятникова.

	
	Б. Політична.
	Г. Трудова.

	

	13.
	Який кут падіння сонячних променів найбільший у місті Батурин (51°20′ пн. ш., 32°53′ сх. д.) у день літнього сонцестояння?

	
	А. 62°10′ .
	В. 51°20′ .

	
	Б. 38°40′ .
	Г. 66°30′ .

	14.
	Оберіть правильну відповідь. До ТНК належать ті міжнародні фірми, показники діяльності яких задовольняють наступному критерію: наявність материнської компанії і підрозділів за кордоном не менше ніж у…

	
	А. 20 країнах світу.
	В. 5 країнах світу.

	
	Б. 10 країнах світу.
	Г. 2 країнах світу.

	15.
	В усіх країнах світу, як і в Україні, формули з використанням інтегралу записують так: 
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Що вплинуло на недотримання світових стандартів у запису інтегралу японцями?

	
	А. Для зручності написання.
	В. З релігійних міркувань.

	
	Б. З метою економії паперу.
	Г. Через традиційну систему письма.

	16.
	В якій країні у перевезенні пасажирів, навіть внутрішньоміських, переважає залізничний транспорт:

А. Франція 

Б. Німеччина

В. Індія

Г. Японія.



	17.
	Укажіть культуру, яка належить до олійних.

	
	А. Льон-довгунець.

Б. Льон-кучерявець.
	В. Цукровий буряк.

Г. Хміль.

	

	18.
	Установіть відповідність між спеціалізацією сільського господарства та європейськими країнами, для яких вона притаманна.

	
	1. М'ясо-молочне скотарство, пшениця, цукрові буряки, оливки, виноград

2. Льон, картопля, жито, молочно-м’ясне скотарство, свинарство

3. Молочне скотарство, свинарство, ячмінь, овес, пшениця.

4. Кукурудза, пшениця, виноград, цитрусові, оливки, інжир, птахівництво, вівчарство
	А. Італія.

Б. Велика Британія.

В. Німеччина.

Г. Франція.

Д. Білорусь.

	
	
	

	19.
	Установіть відповідність між промисловим підприємством та оптимальною для його функціонування транспортною інфраструктурою промислового центру в Україні.

	
	1. Цукровий завод.
2. Металургійний комбінат.
3. Нафтопереробний комбінат.
4. Атомна електростанція.
	А. Залізничний вузол, нафтопровід або морський порт, спроможний приймати танкери.

Б. Автомобільна магістраль, що сполучає аеропорт і залізничну станцію.

В. Потужна лінія електропередачі, автомобільні шляхи з твердим покриттям.

Г. Дороги з твердим покриттям від підприємства до всіх населених пунктів сировинної зони в радіусі 50-70 км.

Д. Транспортний вузол, що включає передусім залізниці, потужну лінію електропередачі, газопровід.

	

	20.
	Установіть відповідність між мінеральними ресурсами та країнами, в яких ведеться їх значний видобуток.

	
	1. Нафта.

2. Залізні руди.

3. Мідні руди.

4. Алюмінієві руди.
	А. Чилі, Замбія.

Б. Бразилія, Швеція.

В. Білорусь, Марокко.
Г. Бруней, Венесуела.

Д. Ямайка, Австралія.


Теоретичний тур. 10 клас

1. Як природні умови та соціально-економічні чинники впливають на розміщення й розвиток транспорту в світі та в Україні? (12 балів). 
2. Існує два підходи до розвитку сільського господарства в Україні. Один з них полягає в тому, що працювати за землі не вигідно, оскільки рентабельність виробництва є низькою. Водночас підприємці, які є власниками великого капіталу, беруть в оренду десятки й навіть сотні тисяч гектар землі, одержуючи величезні прибутки. Які чинники стимулюють і лімітують розвиток сільського господарства України? Схарактеризуйте сучасний стан сільськогосподарського виробництва у нашій державі. (12 балів).
3. Бліц-турнір. Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому (максимально – 3 бали за 1  питання):
· Айсберги Антарктиди «живуть» довше гренландських: антарктичні 6-12 років, гренландські – 3-4 роки. Що є причиною довголіття 
· Українська етнічна територія  на початку  20 ст. становила понад 905 тис. кв. км, де проживало більше 50 млн. чол. з часткою українців  до 72%.

· Авіаракетокосмічна промисловість зосереджена у порівняно невеликій кількості країн.

· Багатство чи відсутність природних ресурсів є визначальним у формуванні спеціалізації господарства країни.
Практичний тур. 10 клас
1. Розв’яжіть задачу (5 балів).
Обчисліть витрату води в річці, якщо поперечний переріз її русла має форму трапеції. Ширина водної поверхні становить 64 м, ширина дна – 51 м, середня глибина – 3,5 м, а швидкість течії – 0,2 м/с.
2. Розв’яжіть задачу (8 балів)
Корабель ішов Тихим океаном. Кут між Полярною зорею і гори​зонтом, виміряний штурманом, при першому спостереженні дорів​нював 48°, а при другому спостереженні – 30°. При третьому спостереженні кут між Полярною зіркою і точкою зеніту дорівню​вав 80°. Визначте, в якому напрямі рухався корабель. Яка географічна широта третьої точки спостереження? Розрахуйте найкоротшу відстань в градусах і кілометрах, яку пройшов корабель. Шлях корабля та географічну широту точок спостереження зобразіть схематично.
3. Розв’яжіть задачу (10 балів).
Літак з українськими науковцями, які повертаються з відрядження з Улан-Батора (108º  сх. д.) до Києва (31º сх. д.) вилетів 13 січня о 23 год. 30 хв. за місцевим часом. Літак летів зі швидкістю 900 км/год уздовж 50-ї паралелі, довжина якої 25 785 км. Чи встигнуть пасажири цього рейсу на зустріч Нового року за старим стилем у Київ за місцевим часом?
4. За даними метеорологічних спостережень за червень місяць для Харкова побудуйте розу вітрів. Зробіть висновок, як переважаючі напрямки вітрів вплинули на характер погоди у Харкові (6 балів).
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11 клас
Тести

За правильну відповідь за кожне завдання №1-17 – 0-1 бал, 

за кожне завдання №18-20 – від 0 до 4 балів.
	1.
	До найбільш енергомістких виробництв належать:

А. Електротехнічне машинобудування.

Б. Титано-магнієва промисловість.

В. Нафто-газова промисловість.


Г. Електроенергетика.



	

	2.
	Яка з рівнин України має загальний похил на північ?

	
	А. Закарпатська.
	В. Придніпровська.       

	
	Б.  Причорноморська.
	Г. Поліська.

	

	3.
	Унітарна республіка, яка має давні культурні традиції, мальовничу природу, що приваблює величезну кількість туристів. Виробляє й експортує автомобілі, літаки, зброю, обладнання для АЕС, чорні метали, алюміній, одяг, парфумерію. В сільському господарстві головне значення має тваринництво. Водночас посідає провідні місця в Європі за зборами зернових та цукрових буряків.

	
	А. Італія.
	В. Франція.

	
	Б. Іспанія.
	Г. Греція.

	
	
	

	4.
	Укажіть ознаку, що є характерною для Подільської височини?

А. Поширені останці-могили.

Б. В основі знаходиться передгірний прогин.

В. В основі зруйнована складчаста споруда.

Г. Поширені карстові печери.

	

	5.
	Що позначено на карті світу?

А. Поширення багаторічної мерзлоти. 
Б. Територія, на якій буває полярна ніч.

В. Зона поширення лісу.

Г. Безстічні області Землі.
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	6.
	Укажіть основну сировину, з якої отримують штучний шовк. 

А. Нафта.

Б. Природний газ.

В. Відходи деревини.

Г. Відходи металургії.



	7.
	Однією з тенденцій розвитку чорної металургії є зростання частки країн, що розвиваються, у світовому виробництві чавуну та сталі. Які особливості цих країн спричинили зміни в розташуванні металургійного виробництва?

А. Забезпеченість сировиною та ліберальне природоохоронне законодавство.

Б. Поглиблення спеціалізації та створення моногалузевих господарських комплексів.

В. Розвиток точного машинобудування та збільшення попиту на кольорові метали.

Г. Транзитне географічне положення цих країн та розвиток транспорту.

	8.
	Відома  Вам Мері Поппінс наспівувала: «Це було минулим літом, коли січень на дворі, у якомусь королівстві, де не водяться царі». Які держави відповідають цим умовам?    

	
	А. Велика Британія, Іспанія.
	В. Південна Африка, Зімбабве.

	
	Б. Австралія, Нова Зеландія.
	Г. Саудівська Аравія, ОАЕ.

	9.
	Чому у деяких вишах Саудівської Аравії лекції читаються по телевізору, а викладач спілкується з аудиторією телефоном? 

	
	А. Багаті студенти мають право не ходити на заняття.
Б. Це передові технології  навчання.

В. Важко дістатися до вишу крізь пустелі.

Г. Студентами є жінки.

	10.
	У січні на більшій частині території України ненадовго встановилася відносно тепла погода (від 0°С до +4 °С) із мокрим снігом, що швидко танув. Якою буквою на картосхемі позначено напрямок переміщення повітряної маси, що зумовила таку погоду?

	
	А. А.

Б. Б.

В. В.

Г. Г.
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	11.
	Укажіть назву країни, що в перекладі означає «іди доїти корову».


	
	А. Сомалі.

Б. Нідерланди.
	В. Аргентина.

Г. Канада.

	12.
	На яких півостровах бувають дні, коли сонячні промені падають на дно найглибших колодязів?

	
	А. Піренейський, Корея.
	В. Малакка, Кейп-Йорк.

	
	Б. Скандинавський, Камчатка.
	Г. Таймир, Лабрадор.

	13.
	Назвіть країни з найбільшими запасами фосфоритів.

	
	А. США, Казахстан, Марокко.

Б. Японія, Нідерланди, Аргентина.
	В. Мавританія, Філіппіни, Куба.

Г. Канада, Нігерія, Пакистан.

	14.
	Визначте географічні координати антарктичної станції «Восток», де зафіксовано

найнижчу температуру повітря на Землі.

	
	А. 79° пн. ш. 105° сх. д.

Б .79° пн. ш. 105° зх. д.

В. 79° пд. ш. 105° зх. д.
Г. 79° пд. ш. 105° сх. д.
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	15.
	Хто вимагав у Міністерства екології Південної Кореї заборонити використання в ресторанах зубочисток? 

	
	А. Захисники природи.

Б. Студенти, що не могли заплатити за зубочистки.
В. Фермери, що розводять свиней.

Г. Працівники ресторанів.

	
	

	16.
	Виберіть кліматичну діаграму, що характеризує клімат Африки поблизу Північного тропіка.
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	17.
	На прапорі Австралії на синьому фоні поряд з зірками, що символізують сузір'я Південного Хреста є одна семипроменева зірка. Що вона означає? 


	
	А. Полярну зорю.
	В. Кількість великих міст в країні.

	
	Б. Кількість штатів на територій.
	Г. Саму Австралію – морську державу.

	

	18.
	Доберіть кожній області України (1-4) відповідні показники щільності населення, частки міського населення та природного приросту населення, що відображені на діаграмах та позначені певною буквою (А-Д). Зважте на те, що три різні характеристики населення однієї області позначено на діаграмах однаковою буквою.
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	1. Одеська область. 

2. Чернігівська область.

3. Волинська область.

4. Дніпропетровська область.
	А. А.

Б. Б.

В. В.

Г. Г.

Д. Д.

	19.
	Доберіть до кожної групи товарів чи послуг таку характеристику населення в регіоні, яка б зумовила збільшення попиту на них.

	
	1. Апарати для вимірювання артеріального тиску та корекції слуху.

2. Фарби для волосся, біжутерія.

3. Саджанці плодових та декоративних дерев.

4. Послуги дошкільних виховних закладів.
	А. Збільшення народжуваності.

Б. Збільшення тривалості життя.

В. Зростання частки жінок.

Г. Збільшення частки національних меншин.

Д. Субурбанізація.

	20.
	Установіть відповідність між підприємством та оптимальною для його функціонування інфраструктурою промислового центру в Україні.
1. Теплова електростанція.

2. Глиноземний завод.

3. Завод електронного машинобудування.

4. Молокозавод.
А.Автомобільні шляхи до господарств-виробників сировини.

Б. Морський порт, залізниця, лінія електропередач.

В. Залізниця, газопровід, водосховище, магістральна лінія електропередач.

Г. Науково-дослідна установа, технопарк.

Д. Нафтопровід, потужне джерело енергії.



Теоретичний тур. 11 клас

1. Французький демограф Альфред Сові назвав старіння населення «найменш спірним, найбільш просто вимірюваним, найбільш послідовним у своєму розвитку, найбільш пристосованим для прогнозування, і можливо, найважчим за своїми наслідками». Розшифруйте й прокоментуйте кожну позицію його вислову (12 балів).
2. Глобалізація, зважаючи на певні суспільно-економічні та політичні тенденції розвитку сучасного світу, є об’єктивним процесом. Однак вона зустрічає опір з боку так званих антиглобалістів у зв’язку з діяльністю ТНК.. Поясніть вплив транснаціональних корпорацій на розвиток господарства в Україні. (12 балів) 
3. Бліц-турнір (Кожне завдання: 0-3 бали).
Чи правильні твердження? Дайте відповідь «так» або «ні». Поясніть чому. 

1.1. Саудівська Аравія широко використовує пісок своєї крани як будівельний матеріал і навіть його експортує в інші країни.
1.2. Чи буває «полярна ніч» у Швейцарії.
1.3. Страшною бідою для багатьох африканських країн бувають періодичні набіги сарани, яка майже повністю знищує посіви. Вченим вдалося встановити, що найбільш катастрофічні набіги повторюються приблизно через 11 років. 
1.4. Базисом ерозії називається процес розмивання постійними водотоками гірських порід.
Практичний тур. 11 клас 
1. Розв’яжіть задачу (6 балів):
Обчисліть витрату води в річці, якщо поперечний переріз її русла має форму трапеції. Ширина водної поверхні становить 56 м, ширина дна – 34 м, середня глибина – 2,5 м, а швидкість течії – 0,4 м/с.

2. Розв’яжіть задачу (6 балів):
Літак з українськими туристами вилетів з Пекіна (116º сх. д.) до Мадрида (4º зх. д.)   13  січня о 20 год. 30 хв. за місцевим часом. Літак летів зі швидкістю 900 км/год уздовж 40-ї паралелі, довжина якої 30 744 км. Чи встигнуть пасажири цього рейсу на зустріч Нового року за старим стилем (14 січня)  у Мадриді за місцевим часом? Відповідь обґрунтуйте.  
3. Розв’яжіть задачу (6 балів):
Визначте, на яких паралелях 22 червня у полудень Сонце знаходиться на висоті 40º30'?

4. За топографічною картою побудуйте гіпсометричний профіль місцевості від точки 4 до точки 2. Вертикальний масштаб – в 1 см 10 м (10балів).
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